Дистанционное обучение.
В связи с введением режима самоизоляции учебный процесс в ГБПОУ «Электростальский колледж» ведется в дистанционном формате. Студенты получают задания для самостоятельного выполнения согласно календарно-тематических планов учебных дисциплин и модулей через электронный журнал, также задания, конспекты лекций и презентации для учебного процесса рассылаются в социальные группы студентам  через Вотсцап или Вайбер. Рассылки и комментарии  по выполнению заданий и освоению учебного материала осуществляются также через электронную почту старост групп и студентов.
  Кроме того для связи со студентами преподавателями были освоены конференции на платформе  Zoom, что позволило проводить виде уроки по освоению нового материала, консультированию по решению задач и подготовке к итоговой аттестации.
[bookmark: _GoBack]Всем студентам, которые ответственно относятся к обучению предоставлены возможности для прямых контактов с преподавателями, ведущими уроки в группах. Многие студенты даже смогли улучшить свои результаты, выполняя онлайн  задания преподавателей, будучи ответственными и старательными.
При подготовке уроков и разработке заданий студентам преподаватели активно используют презентации, видеоуроки, материал преподавательских сайтов. 
Преподаватель Бахтина Т.Ю.
Примеры заданий и фото студентов прилагаются.



