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Технология проектной деятельности

«Метод проектов … способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы (технологию), которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным тем или иным образом.… В основу метода проектов положена идея, составляющая суть понятия "проект", его прагматическая направленность на результат, который можно получить при решении той или иной практически или теоретически значимой проблемы. Этот результат можно увидеть, осмыслить, применить в реальной практической деятельности.» (Полат Е.С.)

Цель метода проекта – «стимулировать интерес учащихся к определенным проблемам, предполагающим владение определенной суммой знаний и через проектную деятельность, предусматривающим решение этих проблем, умение практически применять полученные знания» (Дж.Дьюи, В.Х.Килпатрик). 

Диапазон учебных целей метода проектов: «развитие познавательных, творческих навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, умений ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического мышления». (Полат Е.С.)
«Если говорить о методе проектов как о педагогической технологии, то эта технология предполагает совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по самой своей сути» (Полат Е.С.)

Типология проектов 

В основу типологизации проектов кладутся следующие признаки: доминирующая в проекте деятельность, предметно-содержательная область проекта, характер координации проекта, характер контактов, количество участников проекта, продолжительность проекта. Одна из возможных типологизаций проектов строиться по следующим критериям (Полат Е.С.): 

1. Доминирующая в проекте деятельность: исследовательская, поисковая, творческая, ролевая, прикладная (практико-ориентированная), ознакомительно-ориентировочная, пр. (исследовательский проект, игровой, практико-ориентированный, творческий); 
2. Предметно-содержательная область: моно проект (в рамках одной области знания); межпредметный проект;
3. Характер координации проекта: непосредственный (жесткий, гибкий), скрытый (неявный, имитирующий участника проекта, характерно для телекоммуникационных проектов);
4. Характер контактов (среди участников одной школы, класса, города, региона, страны, разных стран мира);
5. Количество участников проекта;
6. Продолжительность проекта. 

В основе учебных проектов лежат исследовательские методы обучения. 
Деятельность учащихся сосредоточивается на следующих этапах: 
1) Подготовка 
а) определение проблемы и вытекающих из нее целей и задач; 
б) выдвижение гипотезы их решения; 
в) обсуждение методов исследования; 

2) Планирование 
а) определение источников информации; 
б) определение способов сбора и анализа информации; 
в) определение способа представления результатов; 
г) установление процедур и критериев оценки результатов и процесса; 
д) распределение задач (обязанностей) между членами команды. 

3) Исследование 
а) сбор информации; 
б) решение промежуточных задач. 

4) Результаты и/или выводы. 
а) анализ полученных данных; 
б) формулирование выводов. 

5) Оценка результатов и процесса; 
а) оформление конечных результатов; 
б) подведение итогов, корректировка, окончательные выводы. 

Характер педагогической деятельности в методе проектов 

«Реализация метода проектов и исследовательского метода на практике ведет к изменению позиции учителя. Из носителя готовых знаний он превращается в организатора познавательной, исследовательской деятельности своих учеников. Изменяется и психологический климат в классе, так как учителю приходится переориентировать свою учебно-воспитательную работу и работу учащихся на разнообразные виды самостоятельной деятельности учащихся, на приоритет деятельности исследовательского, поискового, творческого характера.» (Полат Е.С.)

СТРУКТУРА УЧЕБНОГО ПРОЕКТА, 

РЕАЛИЗУЕМОГО НА УРОКАХ ИНФОРМАТИКИ 
И ВО ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	КОМПОНЕНТЫ
	ЭТАПЫ
	ВЫХОД

	Проблема, требующая решения
	1. Постановка проблемы

2. Выдвижение гипотез – путей решения проблемы, определение критериев оценки идей

3. Планирование деятельности по реализации проекта
	Сформулированная проблема

Веер идей, критерии оценки идей, выбранная по критериям ! лучшая идея

План 

	Практически значимый материальный или культурный продукт

(подготовка продукта)
	1. Сбор информации

2. Структурирование информации

3. Изготовление продукта

4. Оформление продукта


	Пакет материалов для работы над проектом

Продукт (объект проектирования)

Проектная папка (портфолио)

	Презентация продукта
	1. Выбор формы презентации

2. Подготовка презентации

3. Презентация (защита проекта)

4. Самооценка и самоанализ


	Форма презентации (не путать с видом продукта!)- см. КнСергеева

Готовность к презентации: формы презентации;  доклада и самого докладчика (психологическая готовность, владение текстом доклада, внешний вид)

Представление о проекте (продукте и процессе!) – основа для экспертной оценки  наряду с анализом проектной папки

Выявленные недочеты и выводы по совершенствованию продукта и процесса, выявленный потенциал развития идеи 




ПРОЕКТ 

«СОСТАВЛЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ И КАЛЬКУЛЯЦИОННЫХ КАРТ»

проект вошел в экспериментальную часть выпускной аттестационной работы «Использование методов и средств информатики при изучении предметов общеобразовательного и профессионального циклов в системе СПО», научный руководитель д.п.н, профессор Зенкина С.В.
Тип проекта: обучающий, общий. 

Планируемый результат: решение проблемного вопроса, формулирование ответа, оформление полученного ответа средствами информатики, использование результата на уроках калькуляции.

Цели: формирование у учащихся навыков работы в табличном редакторе; получение учащимися опыта работы с большими объемами информации; формирование навыков работы с базами данных; приобретение учащимися умений форматирования и редактирования данных; закрепление навыков учащихся по работе с текстовой информацией; приобретение опыта при работе с калькуляционными картами; закрепление навыков калькуляционных расчетов; приобретение учащимися опыта структурирования информации; формирование навыка самостоятельного выполнения задания, а также потребности к расширению своего кругозора; формирование навыка работы в группе, ответственности, опыта публичных выступлений. 

Учебно-педагогическая задача: используя материалы Сборника рецептур, учебных пособий, возможностей прикладных программ собрать материал и оформить проект «Составление технологических и калькуляционных карт».  Проанализировать представленный материал, снабдить его комментариями, внедрить в обучение по предмету «Калькуляция».  Представить свою работу, обосновав вывод. 

Предметно-содержательная область: информатика и спецтехнология.

Длительность: пролонгированная, межкурсовая
Структура учебного проекта

	Компоненты
	Этапы
	Выход

	Проблема, требующая решения: Отсутствие специализированных программ для создания технологических и калькуляционных карт

	Перед учащимися ставится проблема: Возможна ли компьютеризация процесса создания технологических и калькуляционных карт?
Обучающиеся проводят «штурм идей» - выдвигают гипотезы, опираясь на профессиональные и общие компетенции, приобретенные на уроках калькуляции.

Определяются пути решения проблемы – сбор доказательств в защиту применения предлагаемых программ.

Определяются критерии оценки идей – способ применения программы должен быть доступен, прост, удобен и соответствовать поставленной задаче: составление технологических и калькуляционных карт, а а так же обладать способностью производить расчеты. 

Планируется деятельность по реализации проекта.
	Сформулирована первая проблема: возможна ли компьютеризация процесса создания технологических и калькуляционных карт и зачем? 

Веер идей, критерии оценки идей, выбранная по критериям  лучшая идея.
Высокое качество готовой продукции складывается из многих факторов, одно из них - соблюдение технологического процесса приготовления  и норм закладки продуктов в блюдо или изделия. Ответственность за это на рабочем месте возлагается на повара. С этой целью на предприятиях общественного питания (далее ПОП) применяется  определенная нормативная и технологическая документация. 

Повара должны уметь работать с технологической картой и уметь производить расчеты, в том числе и с помощью компьютерных программ.

Сформулирована вторая проблема: как произвести компьютеризацию процесса создания технологических и калькуляционных карт? 

Веер идей, критерии оценки идей, выбранная по критериям  лучшая идея.

Текстовый редактор.

Табличный редактор.

Базы данных.

Алгоритм составления калькуляционных карт:

- оформить шапку технологической карты; 

- оформить таблицу;

- ввести формулы в таблицу;

- произвести расчеты по формулам.

Всем вышеперечисленным критериям соответствует табличный редактор.
Умение использовать компьютер в профессиональной деятельности повышает конкурентоспособность на рынке труда, позволяет повышать профессиональный уровень, способствует обмену опытом.

Поскольку мы говорим об общем случае применения компьютера поваром, то и способ применения должен быть доступен каждому.

Среди участников распределяется работа над проектом.

	Практически значимый материальный или культурный продукт – таблица «Калькуляция и учет»
	Сбор информации

Структурирование информации

Изготовление продукта

Оформление продукта
	Для формирования базы данных для работы над проектом использовались: 1. Сборник рецептур - основной  нормативный документ в отношении нормы вложения сырья, выхода готовых блюд, а также нормы отходов при первичной  обработке сырья и потери при тепловой обработке продуктов. 

2. Калькуляционные карточки – документ, в котором определяют продажную цену на кухонную продукцию, реализуемую в розницу. 

3. Технико-технологические карты -  разрабатываются на новые и  фирменные блюда и кулинарные изделия. 

4.Технологическая карта - ведомственных технический документ, составленный для работников производства (поваров, кондитеров) с целью обеспечения правильности проведения технического процесса и расчета количества сырья, требуемых для приготовления партии продукции на рабочих местах.

Вся полученная информация тщательно отбиралась, подкреплялась фактами, структурировалась и включалась в проект после общего обсуждения.

Формирование базы данных 

Подготовка презентации к выступлению и защите проекта.

	Презентация продукта
	Выбор формы презентации

Подготовка презентации

Презентация 

Самооценка и самоанализ
	Представление работы на бинарном уроке информатики и калькуляции.

Проверка текста выступления, готовность к презентации: самой презентации и докладчика (психологическая готовность, владение текстом доклада, внешний вид)

Представление проекта. Защита проекта.

Цели проекта достигнуты, поставленная задача выполнена. 

Общая оценка проекта – удовлетворительно.

Выступление и защита проекта прошли успешно.


Каждый этап проекта выполняется в урочное время. Сбор материала происходит во время выполнения аудиторных практических работ по калькуляции. Редактирование и форматирование собранного материала происходит с закреплением навыков, полученных во время изучения темы: «Табличный редактор». Собранный и оформленный материал постоянно проверяется и оценивается. 

На последнем этапе обучающиеся защищают проект – презентацию работы, объясняют актуальность проблемы. 

Во время выполнения проекта обучающиеся вовлекаются в процесс систематизации информации, получаемой из внешних источников. Работой закладывается начало формирования потребности к самообразованию, актуализируется творческое начало и самореализация. 

ПРОЕКТ «ВЕБ-ПРОЕКТ MICROSOFT OFFICE И OPEN OFFICE»
проект был представлен в докладе на тему: «Применение педтехнологий в преподавании предмета Информатика» на региональной конференции «Применение современных педагогических технологий в профессиональном образовании», ГБОУ НПО ПУ 80 МО, 19.03.2013 г. (сертификат Министерства образования Московской области)
Тип проекта: информационный, общий. 

Планируемый результат: создание веб-проекта.

Цели: формирование у учащихся навыков работы в поисковых системах; получение учащимися опыта поиска и сохранения информации; формирование навыков работы в текстовом редакторе; приобретение учащимися умений форматирования и редактирования текста; закрепление навыков учащихся по работе с текстовой информацией; формирование умений и навыков про работе в графическом редакторе; приобретение опыта при работе с графической информацией; формирование у учащихся знаний языка HTML, формирование УУД при работе с веб-страницами; приобретение учащимися опыта структурирования информации; формирование навыка самостоятельного выполнения задания, а также потребности к расширению своего кругозора; формирование навыка работы в группе, ответственности, опыта публичных выступлений. Учебно-педагогическая задача: используя материалы Интернет, учебных пособий, периодических изданий и возможности прикладных программ собрать материал и оформить веб-проект «Microsoft Office и Open Office».  Проанализировать представленный материал и снабдить его комментариями.  Представить свою работу, обосновав вывод.  
Предметно-содержательная область: информатика 

Длительность: один месяц. 
Структура учебного проекта

	Компоненты
	Этапы
	Выход

	Проблема, требующая решения: В чем сходство и различие Microsoft Office и Open Office
	Перед учащимися ставится проблема: Аналогичны ли Microsoft Office и Open Office? 

Обучающиеся проводят «штурм идей» - выдвигают гипотезы, опираясь знание программ и опыт работы с ними.

Определяются пути решения проблемы – сбор доказательств по сходствам и различиям Microsoft Office и Open Office.
Определяются критерии оценки идей – результаты работы с текстом должны быть аналогичными или разными.
Планируется деятельность по реализации проекта.
	Сформулирована проблема: В чем сходство и различие Microsoft Office и Open Office? 
Веер идей, критерии оценки идей, выбранная по критериям  лучшая идея

Сравнение программ по некоторым параметрам
Каталогизация приемов и способов работы с программами Microsoft Office и Open Office.
Способ применения приемов и способов должны быть доступны и понятны каждому.

Результаты сравнения в виде веб-проекта.

Среди участников распределяется работа над проектом.

	Практически значимый материальный или культурный продукт – веб-проект Microsoft Office и Open Office
	Сбор информации

Структурирование информации

Изготовление продукта

Оформление продукта
	Для формирования пакета материалов для работы над проектом использовалась сеть Интернет.

Вся полученная информация тщательно отбиралась, подкреплялась фактами, структурировалась и включалась в проект после общего обсуждения.

Веб-проект
Подготовка презентации к выступлению и защите проекта.

	Презентация продукта
	Выбор формы презентации

Подготовка презентации

Презентация 

Самооценка и самоанализ
	Выступление уроке.
Проверка текста выступления, готовность к презентации: самой презентации и докладчика (психологическая готовность, владение текстом доклада, внешний вид)

Представление проекта. Защита проекта.

Цели проекта достигнуты, поставленная задача выполнена. 

Общая оценка проекта – удовлетворительно.

Выступление и защита проекта прошли успешно.




Каждый этап проекта выполняется в урочное время. Сбор материала происходит во время выполнения внеаудиторных самостоятельных работ: «Поиск информации». Редактирование и форматирование собранного материала происходит с закреплением навыков, полученных во время изучения темы: «Создание, организация и основные способы преобразования текста», «Работа в векторном редакторе», «Создание веб-страниц», «Создание гиперссылок». Собранный и оформленный материал постоянно проверяется и оценивается. 

На последнем этапе обучающиеся защищают проект – презентацию работы, объясняют актуальность проблемы. 

Во время выполнения проекта обучающиеся вовлекаются в процесс систематизации информации, получаемой из внешних источников. Работой закладывается начало формирования потребности к самообразованию, актуализируется творческое начало и самореализация. 

ПРОЕКТЫ «СОЗДАНИЕ ВИДЕОРОЛИКОВ»

проекты реализованы согласно 
распоряжению №2 от 31.01.2012 г. о презентации профессий техникума на городском профориентационном мероприятии «День открытых дверей»;
приказу №270 от 16.10.2014 г. о презентации профессии «Повар, кондитер» на региональном конкурсе профессионального мастерства 
молодых поваров Московской области;
приказу №66 от 04.03.2015 г. о подготовке и монтаже рекламного ролика о техникуме на «Региональную ярмарку вакансий учебных мест в г.Ногинске»;
приказу №86 от 01.04.2015 г. о презентации профессий техникума на городском профориентационном мероприятии «Твой выбор»
Тип проекта: информационный, общий. 

Планируемый результат: решение проблемного вопроса, формулирование ответа, оформление полученного ответа средствами информатики, публичное представление результата.

Цели: формирование у учащихся умений и навыков работы в видеоредакторах; получение учащимися опыта поиска и сохранения информации; формирование навыков работы в графическом редакторе; приобретение учащимися умений монтирования фильма; закрепление навыков учащихся по работе с графической информацией; формирование умений и навыков про работе с фото- и видеооборудованием; приобретение учащимися опыта структурирования информации; формирование навыка самостоятельного выполнения задания, а также потребности к расширению своего кругозора; формирование навыка работы в группе, ответственности, опыта публичных выступлений. 

Учебно-педагогическая задача: используя материалы Интернет, учебных пособий, периодических изданий и возможности прикладных программ собрать материал и оформить проект-видеоролик.  Проанализировать представленный материал и снабдить его комментариями.  Представить свою работу, обосновав вывод. 

Предметно-содержательная область: информатика.

Длительность: 2 недели 

Структура учебного проекта

	Компоненты
	Этапы
	Выход

	Проблема, требующая решения: презентация профессии (техникума)
	Перед учащимися ставится проблема: как провести презентацию, чтобы представить максимальное количество информации за минимальное время? 

Обучающиеся проводят «штурм идей» - выдвигают гипотезы, исходя из цели проекта и предполагаемых интересов целевой аудитории.

Определяются пути решения проблемы – подбор материала для презентации профессии (техникума).
Определяются критерии оценки материалов – они должны вызывать интерес, акцентировать внимание и запоминаться целевой аудитории.
Планируется деятельность по реализации проекта.
	Сформулирована проблема: презентация заявленной темы оптимальными методами.
Веер идей, критерии оценки идей, выбранная по критериям  лучшая идея

Агитбригада

Презентация Microsoft Office PowerPoint 
Видеоролик Kino
Презентация профессиональной и образовательной деятельности повышает конкурентоспособность.

Способ представления материалов должен быть доступен и интересен каждому.

Съемка и монтаж видеоролика.
Среди участников распределяется работа над проектом.

	Практически значимый материальный или культурный продукт – видеоролик- презентация профессии (техникума)
	Сбор информации

Структурирование информации

Изготовление продукта

Оформление продукта
	Для формирования пакета материалов для работы над проектом использовалась видеосъемка и видеоредактор Kino.

Вся полученная информация тщательно отбиралась, подкреплялась фактами, структурировалась и включалась в проект после общего обсуждения.

Монтаж видеороликак
Подготовка презентации к выступлению и представление проекта.

	Презентация продукта
	Выбор формы презентации

Подготовка презентации

Презентация 

Самооценка и самоанализ
	Выступление на городском профориентационном мероприятии «День открытых дверей», 
региональном конкурсе профессионального мастерства молодых поваров Московской области

региональной ярмарке вакансий учебных мест в г.Ногинске, 
на городском профориентационном мероприятии «Твой выбор».
Проверка видеоролика.

Представление проекта. 
Защита проекта (в силу специфики проекта вынесена на урочное время с повторным представлением проекта в группе)
Проверка готовность к презентации: самой презентации и докладчика (психологическая готовность, владение текстом доклада, внешний вид)

Представление проекта. 
Цели проекта достигнуты, поставленная задача выполнена. 

Общая оценка проекта – удовлетворительно.

Выступление и защита проекта прошли успешно.


Каждый этап проекта (кроме защиты проекта) выполняется во внеурочное время. Редактирование и форматирование собранного материала происходило с закреплением навыков, полученных во время изучения темы: «Технологии создания и преобразования информационных объектов». Собранный и оформленный материал постоянно проверяется и оценивается. 

На последнем этапе обучающиеся защищают проект – презентацию работы, объясняют способы создания проекта, его значимость. 

Во время выполнения проекта обучающиеся вовлекаются в процесс систематизации и обработки информации, получаемой из внешних источников. Работой закладывается начало формирования потребности к самообразованию, актуализируется творческое начало и самореализация. 

ПРОЕКТ «ЗАЧЕМ ПОВАРУ КОМПЬЮТЕР?»

проект реализован в рамках региональной конференция «Профессия повар, кондитер – во все времена», ГБОУ НПО ПУ 80 МО, 21.10.2013 г. (сертификат № 30)
Тип проекта: информационный, общий. 

Планируемый результат: решение проблемного вопроса, формулирование ответа, оформление полученного ответа средствами информатики, защита результата на конференции.

Цели: формирование у учащихся навыков работы в поисковых системах; получение учащимися опыта поиска и сохранения информации; формирование навыков работы в текстовом редакторе; приобретение учащимися умений форматирования и редактирования текста; закрепление навыков учащихся по работе с текстовой информацией; формирование умений и навыков про работе в графическом редакторе; приобретение опыта при работе с графической информацией; закрепление УУД при работе с веб-страницами; приобретение учащимися опыта структурирования информации; формирование навыка самостоятельного выполнения задания, а также потребности к расширению своего кругозора; формирование навыка работы в группе, ответственности, опыта публичных выступлений. 

Учебно-педагогическая задача: используя материалы Интернет, учебных пособий, периодических изданий и возможности прикладных программ собрать материал и оформить проект «Зачем повару компьютер».  Проанализировать представленный материал и снабдить его комментариями.  Представить свою работу, обосновав вывод. 

Предметно-содержательная область: информатика и спецтехнология.

Длительность: 2 недели 

Структура учебного проекта

	Компоненты
	Этапы
	Выход

	Проблема, требующая решения: Зачем повару компьютер?
	Перед учащимися ставится проблема: нужен ли повару компьютер? 

Обучающиеся проводят «штурм идей» - выдвигают гипотезы, опираясь на профессиональные компетенции и опыт производственной практики.

Определяются пути решения проблемы – сбор доказательств в защиту необходимости применения компьютера в профессиональной деятельности повара.

Определяются критерии оценки идей – способ применения компьютера должен быть доступен, прост и удобен. 

Планируется деятельность по реализации проекта.
	Сформулирована проблема: компьютер нужен, но зачем?

Веер идей, критерии оценки идей, выбранная по критериям  лучшая идея

Профессиональные сообщества.

Поиск рецептов.

Поиск вакансий.

Поиск оборудование.

Инструкции к оборудованию.

Заказ продуктов.

Умение использовать компьютер в профессиональной деятельности повышает конкурентоспособность на рынке труда, позволяет повышать профессиональный уровень, способствует обмену опытом.

Поскольку мы говорим об общем случае применения компьютера поваром, то и способ применения должен быть доступен каждому.

Среди участников распределяется работа над проектом.

	Практически значимый материальный или культурный продукт – статья и компьютерная презентация «Зачем повару компьютер»
	Сбор информации

Структурирование информации

Изготовление продукта

Оформление продукта
	Для формирования пакета материалов для работы над проектом использовалась сеть Интернет.

Вся полученная информация тщательно отбиралась, подкреплялась фактами, структурировалась и включалась в проект после общего обсуждения.

Написание статьи (см.приложение)

Подготовка презентации к выступлению и защите проекта.

	Презентация продукта
	Выбор формы презентации

Подготовка презентации

Презентация 

Самооценка и самоанализ
	Выступление на региональной конференции.

Проверка текста выступления, готовность к презентации: самой презентации и докладчика (психологическая готовность, владение текстом доклада, внешний вид)

Представление проекта. Защита проекта.

Цели проекта достигнуты, поставленная задача выполнена. 

Общая оценка проекта – удовлетворительно.

Выступление и защита проекта прошли успешно.


Каждый этап проекта выполняется во внеурочное время. Сбор материала происходит во время выполнения внеаудиторных самостоятельных работ работ: «Поиск информации», «Формирование запросов для работы с электронными каталогами библиотек, музеев, книгоиздания, СМИ». Редактирование и форматирование собранного материала происходит с закреплением навыков, полученных во время изучения темы: «Создание, организация и основные способы преобразования текста». Собранный и оформленный материал постоянно проверяется и оценивается. 

На последнем этапе обучающиеся защищают проект – презентацию работы, объясняют актуальность проблемы. 

Во время выполнения проекта обучающиеся вовлекаются в процесс систематизации информации, получаемой из внешних источников. Работой закладывается начало формирования потребности к самообразованию, актуализируется творческое начало и самореализация. 

Проект «Зачем повару компьютер?»

Вы спросите – зачем повару компьютер?

Ведь с начала истории человечества люди готовили себе еду, имея для этого минимум приспособлений. В основном – это лишь посуда для приготовления, реже – для подачи на стол. А иногда и вовсе требовались только руки для готовки и рот для поедания.

Но со временем, с развитием науки и техники, с ускоряющимся темпом научно-технического прогресса совершенствовались и изменялись все сферы человеческой жизнедеятельности. В том числе подвергалась кардинальным изменениям и технология приготовления продуктов питания, как животного, так и растительного происхождения. Результаты достижений научно-технического прогресса мы видим на каждом этапе получения продуктов питания. Большую роль в этом играют компьютерные технологии. Они помогают агрономам, животноводам, на всех этапах производства, хранения, доставки и реализации продовольственных товаров.

Не избежали проникновения новых технологий в процесс приготовления пищи и труженики столовых и ресторанов, шеф-повара и рядовые подмастерья. Об этом и поговорим.

Хоть процесс приготовления пищи, по сути, остался неизменным и сводится, в основном, к термической обработке, а также к правильному сочетанию продуктов и сохранению их питательных свойств, всё же в современной кулинарии нашлось место компьютерным технологиям, благодаря которым многократно облегчается труд повара.

Возьмём, например, хранение и совершенствование знаний кулинарного искусства. Ведь повару гораздо проще сохранять и редактировать кулинарные рецепты в электронном виде, а не на бумажном носителе. В данном случае удобно не только найти и посмотреть нужный рецепт, но и поделиться с коллегами по хобби вне зависимости от того, в какой точке планеты они находятся.

Также трудно себе представить, что повар, не выходя с места работы, может без труда отыскать нужные рекомендации, рецепты, обменяться мнением и опытом с единомышленниками, почерпнуть новые знания о тех или иных продуктах и способах их приготовления. Это не утруждаясь можно сделать, имя под рукой компьютер с выходом в интернет. И снова современные технологии приходят на помощь повару.

А что сегодня стало со средствами пищевого производства? Во что превратились котлы, кастрюли и чайники? Сколько новых «гаджетов» мы можем увидеть даже на самой заурядной кухне? В большинстве из них сегодня используется множество технических решений, которые в своей основе имеют компьютерные технологии. И зачастую повару требуется иметь определенные навыки обращения с данной техникой.

Не обошли стороной компьютерные технологии и процесс обучения поварскому искусству. Именно с помощью компьютера стало возможным дистанционное образование. Одновременно благодаря компьютеру стал доступен обмен передовыми технологиями и распространение передового поварского опыта.

Но прогресс не стоит на месте. И вот уже  компьютерные технологии приходят на помощь повару непосредственно для приготовления еды. Да еще в таких формах, которые до сегодняшнего дня вряд ли бы могли прийти в голову рядовому обывателю. Так, ещё в мае 2013 года NASA объявила о разработке технологии 3D-печати еды. Её основная идея заключается в том, чтобы астронавты во время длительных экспедиций могли распечатывать готовые аппетитные блюда, вместо того чтобы есть их из тюбиков. Первоначальной целью совместного проекта космического агентства и амбициозного инженерного бюро из Техаса было приготовить пиццу при помощи 3D-принтера, и они добились своего.

Учёные из Корнелльского университета (штат Нью-Йорк) не отстают от коллег и разрабатывают технологию Solid Freeform Fabrication, которая позволит при помощи гидроколлоидов (вместо «чернил») распечатывать практически всё что угодно: шоколад, жареную рыбу, морковь, грибы, яблоко, варёную курицу, банан, варёные макароны, свежий сыр, помидоры, варёный желток и многое-многое другое. При этом напечатанная еда, согласно обещаниям, будет намного более здоровой и полезной.

Список позитивного влияния компьютерных технологий на поварское искусство можно еще долго продолжать. Но уже сейчас становится очевидным тот факт, что современный повар просто обязан иметь знания, навыки и умения владения компьютером.

Результаты применения технологии проектной деятельности

Для обучающихся:

1. Формируются и отрабатываются:

· Навыки сбора, систематизации, классификации,  анализа информации

· Навыки публичного выступления (ораторское искусство)

· Умения представить информацию в доступном, эстетичном виде

· Умение выражать свои мысли, доказывать свои идеи

· Умение работать в группе, в команде

· Умение работать самостоятельно, делать выбор, принимать решение

2. Расширяются и углубляются знания в  различных предметных областях.

3. Повышается уровень информационной культуры, включающий в себя работу с различной техникой (принтер, сканер, микрофон и т.д.)

4. Обучающиеся довольно основательно изучают ту компьютерную программу, в которой создают проект и даже больше - программы, которые помогают лучше представить свою работу.

5. Обучающиеся  имеют возможность воплотить свои творческие замыслы.

6. Отношения  с преподавателем переходят на уровень сотрудничества.

7. Повышается самооценка тех обучающихся, которые по той или иной причине считали себя неуспешными.

Все вышеперечисленное дает обучающемуся возможность стать успешной, саморазвивающейся, самодостаточной личностью.

Для преподавателя:

1. Отношения  с обучающимися  переходят на уровень сотрудничества

2. Преподаватель имеет возможность создать банк  работ обучающихся, которые могут применяться во внеклассной работе, на уроках, на мероприятиях

3. Повышается уровень преподавателя как руководителя, координатора.
4. Преподаватель перестает быть «предметником», а становится педагогом широкого профиля.
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